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A király.
Vájjon mit csinál most a király? 

Milyen a hangu'ata, látván már az 
előzetes küzdelmek elfajulását ? Mint 
vélekedik most a helyzetről, az embe­
rekről, amikor már eleve kitűnik, hogy 
legközelebbi tanácsosai nem egy fon­
tos körülményről tévesen informálták.

Az osztrák udvar hermetice el 
van zárva a külvilágtól. Maga a ki­
rály személyétől pedig ebben a keret­
ben hermetice el van zárva — az 
udvar. A spanyol etikettnek ahhoz a 
szelleméhez, amely gondoskodik arról, 
hogy a felség személye elérhetetlen 
magasságban trónoljon a legeslegfel- 
söbb ötven és a legfelsőbb tízezer 
ember fölött, hozzájárul Ferencz Jó­
zsefnek természetes hajlandósága és 
előszeretete a lelki magány után. Ami 
hír tehat Európa legkevésbbé közlé­
keny uralkodójának dolgozó szobájá­
ból a világba kikerül, a kolportázs-re­
gények birodalmába tartozik és annál 
gyanakvóbb fogadtatásra méltó, men­
tői pozitivebb formában jelentkezik.

Ellenben van jogosultsága ezen a 
téren a becsületes koinbinácziónak. A

király minden reggel fölteszi fekete 
szarvas csont okuláréját és beletekint 
a Fremdenblattba. Már most akár- 
minö szellemben is szerkesztödik ez a 
tömzsi kis újság, a magyar állapotok­
ról Írván, meg kellett emlékeznie — 
és pedig már több ízben — arról a 
körülményről, hogy ez idő szerint 
Magyarországon a királyi eskü szent­
sége körül vita folyik. Föl keli téte­
leznünk azt is, hogy a kabinetiroda 
— bármimódon is — bizonyos sajtó­
véleményeket terjeszt a fenség elé, 
noha bátran föitehetjük, hogy ezek a 
kivágások tendencziózusan vannak ös­
szeállítva. Sokkal inkább bízhatnánk 
abban az újság kivonatban, amelyet 
Ferencz Ferdinand föherczeg készít 
nyolez budapesti napilapból a király 
számára, amint ezt Lányi püspök, a 
trónörökös udvari papjának a nyíl 
vánosság — számára tett közléséből 
tudjuk.

Minden közjogi és politikai moz­
zanattól eltekintve, teljes bizonyosság­
gal feltételezhetjük, hogy a királynak 
tudomása van az ellentétes nézetek­
ről, a melyek a királyi esküt illetőleg 
hü magyar népének a lelkét ez idő

Egyetemi élei.
Ir< a : PÓkáSZ Béla.

A dolgozó-szobiban mély csend urai 
kodik. A természet fiatal barátai, u mikrosz­
kópiám világát a merülve igyekeznek a ska- 
bad szemmel nem látható, élő individiumok 
szervezetét megismerni. Egynémelyikök félbe­
szakítja a szemidegeit annyira igénybe vevő 
munkát, a másik csoport pedig szakadatlan 
tevékenységgel igyekszik pótolni az el­
mulasztottakat.

Amott mereszti a szemét az ördüngős 
esőbe egy dorbézolástól sápadt ifjú. Talán 
az éjjel elmulatott pénzét keresi, amit nem 
képes megtalálni, azért oly szomorú.

A sarokban egy szőke leány húzódik 
meg; arczári a szellemi munka romboló 
halasa látszik. Ha a főzőkanalat vette volna 
pártfogásba, talán boldogított volna valakit, 
de a tudomány nem sok hasznot vár tőle.

Az ablak előtt egy ábrándos szemű 
ifjú dolgozik. Azt beszélik róla társai, hogy 
valami nagy felfedezés után törekszik és a 
sikert annyira biztosra vette, hogy már meg 
is irta azt szüleinek. Az öregek nem győzik 
eléggé bámulni nagyrutörö fiuk tehetségét. 
El is mondják azt a szomszédoknak. A jó

szerint forrongásba hozzák. Már most 
menjünk tovább. Ferencz József Európa 
legragyogóbb lovagja és a galamb- 
ösz fürtök, emelyek a halántékán fe­
hérlenek a legtiszteltebb koronája a 
világnak. Ez a leglovagiasabb becsü­
letérzés, mélységes jámborság teszi 
még finomabbá és a keresztenység 
értelmében! alázatosság,

De nincs fejedelem a világon -- 
még a legautakratább uralkodókat sem 
véve ki, — akiben a szuverén öntu­
datossága fejlettebb és féltékenyebb 
lenne, mint a magyarok ősz királyá­
ban, akiben gyakran nehéz viszonyok 
közt érvényesült alkotmánytisztelete, 
kemény tilsakban szerzett politikai vi­
lág-felfogás.

Vonjuk le a következményeket. 
Ez a lovaglás fejedelem tudja, hogy a 
nemzet kebelében viták folyna«: az ö 
esküje körül. Nem politikai és vitat­
ható, sőt mindig vitatott kérdések kö­
rül, hanem olyasvalamiről ami a leg­
személyesebben vonatkozik a király 
legtisztább és legjámborabb pontjára : 
a lelkiismeretére, — olyasvalamiről, 
aminek a feszegetését még soha sem­
miféle párt se kísérelte meg ebben az

anya pedig megsimogatja öreg társa arczát 
és kéri, hogy küldjön egy pár forintot a 
Pistának, hadd szórakozzon egy kicsit, mert 
még megbolondul a nagy felfedezésben.

Naiv barátom, álmodj csuk tovább! A 
rideg valóság úgy is felébreszt majd nem 
sokára. Csak le ne törjön. Mert a tudo­
mány nagyon mostoha eszme iykép : sokat 
követel és keveset nyújt.

A dolgozó szoba csöndjét csak néha- 
neha zavarja meg egy egv sóhajtás, mely 
egy szenvedő lélek kebléből törhet elő. A 
tudomány fiatal napszámosai ügyet sem 
vetnek a szokatlan zajra, sokkal jobban el 
vannak foglalva. Azonban a sóhajok mind­
inkább erősbödnek és most már nyögés- 
szerű hangok hallhatók. A figyelmesebbek 
elhagyják helyüket és a terem hátsó szög­
lete felé sietnek.

Ott a fájdalomtól egészen megtört 
fiatul ember ül. Arcza valami irtózatos 
lelki állapotról tesz bizonyságot. Nyílt és 
széles homloka a szellemi gazdagságról 
tanúskodik. A szemlélőre oly hatással van, 
mint egy szép fa, melyre a természet, az

kér-— Talán valami baja van ? 
dezte az egyik.

— A fejem fáj rettenetesen.
— Menjen ki a friss levegőre, taná­

csolják jóakarattal.
— Nem inehe'ek addig, míg a munká­

mat be nem fejezem, melyet a nagyságos 
professzor ur fog bt mutatni az előadáson.

A barátok megnyugodnak a vá'aszban 
é$ magára hagyják beteg társukat. De síig 
hogy tovább folytatják munkájukat, az előbb 
még fájdalmas hangos, most már vad erő­
vel törnek elő. A csöndes ifjú helyéről fel­
ugrik, az ajtóhoz rohan és rázni kezdi ke­
gyetlenül A megrémült kollégák lefogják. Egy 
kis ideig még küzd velük, aztán erőtlenül 
rogy össze. A szokatlan eset megdöbbenti 
az ifjakat. Tanakodnak.

— Ne hagyjuk itt, e rideg padlón fe­
küdni 1 — szólának többen.

Csakhamar elő is szedik kabátjaikat, a 
padlóra terítik és reáfektetik a szerencsétlent.

— De most mit csináljunk ?
— Jó lenne a mentőkért telefonálni ! 

— tanácsolja az egyik.
Fájdalmas látvány tárul szemünk elé.

idő' mos to hasága nyomják reá a rombolás Egy terem telve a lángész és a természet 
bélyegét. Az odasiető barátok körülveszik, alkotásaival, a középen pedig egy mozdu-

Üzlethelyiség 
változtatás !

V«n szerencsém a n é. közönség és tisztelt vevőim becses tudomására hozni, hogy üzletemet 
Van Szerencsem a u . . c.:b uám alá. Bignió-házba (Lukács Vilmos ur

Hatvan-utcza 1 sz in » tudatom hogy üzletemet tetemesen megnagyobbítottam és a mai kor
mellé) helyeztem át_- rendeztem be. Szolid, pontos és tiszta kiszolgálásról
Sédem"16- Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel 
kezeskedő « FmZEKAS KÁLMÁN, fűszer-, lesték- és petroleum kereskedő.
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országban és a miről még soha sem 
esett szó.

Elképzelem magamnak a jelenetet, 
amikor a király erről a körülményről 
először értesült. Magam előtt látom, 
amikor halántékán ereit dagasztja a 
harag és tekintetét elborítja a sértő­
dött bánat. Bizonyos, mert minden 
lélektani következtetés amellett szól, 
hogy ebben a pillanatban a király el­
ejtette gróf Tisza Istvánt.

Politikai híreink.
— Budapest, jimeír 15. —

Barabás Béla Nagyváradon.
Vasárnap, január 22-én tartja Ba­

rabás Béla Nagyváradon a programra- 
beszédét. A hangulat oly lelkes, hogy 
Barabás megválasztása nagyon va­
lószínű. . . .

Erre vall az a czikk is, amelyet
legelterjedtebb nagyváradi lapból
.. , , , XT..__ _ tnniilcáryrps «nrnkvettünk át. Nagyon tanulságos sorok 

ezek. Megtudhatja belőle mindenki, 
milyen eszközökkel dolgoznak a Tisza- 
huszárok.

A sz&badelvüpárt irodájában lázasan 
dolgoznak ! Sorba vesznek minden szava­
zót! Megstudirozzák, melyik bankban van 
adóssága ? Megkérdezik : ki a szomszédja t 
Megtudakolják : Ki vásárol nala, ki va­
sáról tőle ? Megürtatják : Ki az orvosa ? 
Ki az ügyvédje ? Éa rákuldik a s 
szádját, a bankigazgatót, a kunts^,tj®'Jv? 
a házi orvosát meg az ügyvédjét. Kezdődik 
a puhitas ! Mindennap szétküldenek egy 
csomó embert és másnap este mindegyik 
arról tesz jelentest : Hiába I Hiaba .

Szomorkodva veszik tudomásul : Nya­
kas emberek ezek a 48-asok. Nőm akar 
iák a becsületüket eladni ! Beérkeznek a 
hivataliénökök bizalmas jelentései. Sápadtan 
értesülnek, hogy az egyik hivatalból nem 
kapnak egyetlen szavazatot sem Nem 
megy a fejükbe, hogy a tisztviselőkben 
is van annyi intellegenczia, bőgj' nem 
mennek kommandóra szavazni. V an ne- 
kik is meggyőződésük ! Kótsegbeesésuk-

ben rámennek az ellenzéki szavazóinkra. És 
ha egyet megnyernek, azzal nyomban éld,- 
csekednek ! Persze, amikor az ilyenekről a 
iir kiszivárog, kézzel lábbal til.akoznak az 
nllen hoev ék az elvüket eladnak.

’így járt Bartha László rendőr is. Rá­
fogták hogy elpártolt tőlünk. Persze ez 
a becsületben megdereaedett ma8Yar ™e 
séKesen felháborodott ez e len. Megjelent e 
sorok Írójánál és kijelenté személyesen, hogy 
aljas rágalom, hogy ő ne tartana velünk. 
És átadta a következő levelet :

Tisztelt Szerkesztő ur 1 
A várad velenczei gyűlésen az a J?*r 

járta, mintha én Barabás zászlójától elpár­
toltam volna. A ki ilyet tesz, az httvány
embeÉn egész életemet becsülettel töltöttem 
el s nem állok el az elvemtől soha. Le­
szavazok ezúttal is Barabásra. Aki ennek 
az ellenkezőjét állítja, az nem tisztességes
ember. . . ,,

Nagyvárad, 1905. január 14
Tisztelettel :

Bariba László,
rendőr.

Büszke örömmel közöljük ezt a leve­
let Nem egy szavazat tanúsága ez, de an- 
„ak a bizonysága, hogy «ggo loo ombo- 
becstelenségnek tartja az elvtagadast.

Két vasutasnó.

zsewffy Aurél és Darányi Ignác* 19-én ér­
keznek Deésre. Hock János pedig Szamos- 
uivárra utazik. Az előbbiek Kolozsvárra u az­
nak és ott tartanak beszédeket. A betlem 
választókerületben Vancsó Tamás v.sszalé­
pése folytán báró Bánffy Dezsőt léptetik fel.

lattanul tekvő ifjú, körülvéve szánakozó ba­
rátaitól. Oddkünu az őszi szél öleli át a 
fákat, amelyek hajlongva hódolnak a ha­
talmas ur előtt és csak suttogva merik el 
zokogni fájdalmaikat. Az alkony« lassan 
beáll, a nap utolsó sugarait küldi a földre. 
A terem csöndjét most az utczán robogo 
mentökocsi csengetése zavarja mag ; az aj­
tóban csakhamar megjelenik az orvosno- 
vendék. A beteghez lép és letérdel mellé. 
Felgombolja mellényét és ingét, aztán hal.- 
gatjs szívverését. A beteg mintha éreznó a 
segítségére síelő vizsgálódását, felnyitja sze­
meit ; a körül állók pedig suttogják : hála
Istennek ! „ ...

— Öntudatánál van ? kérdi a mentő.
— Igen, válaszol halkan az ifjú.
— Mije fáj ?
— A fejem.
— Talán megmérgezte mugat .
— Nem hiszem.
— Nem is sejti, hogy miért fáj a leje ( 
Az ifjú felemelkedik helyéből, arcza a 

keserűség és a szenvedés jeleit mutatja 
aztán körülhordozza révedező tekintetét és
tőrt hangon válaszolja :

— A sok munka — vagy talán az
éhség. De, kérem, ez a mi titkunk legyen ...

Volt tegnap egy szenzácziós je­
lenete a pártirodának. Megjelent teg­
nap kora délután a pártirodában két 
polgár asszony. Jelentkeztek e sorok
Írójánál imigyen : , . .

__ Tisztelt szerkesztő ur ! A mi
férjeink vasutasok. Az a . . . Tisza 
István a sztrájk alkalmából elhelyez­
tette őket Nagyváradról. Tessék ne­
künk megmondani, mikor lesz a vá­
lasztás. Hazajön férjünk a válasz- 
íj ckST*&’

Agyongázoit bennünket Tisza 
szégyenbe vert mindnyájunkat s nem 
is becsületes vasutas az, aki meg­
tudná csókolni az ostort, amivel 
bennünket összekorbácsoltak. Éljen 
Barabás !

Riadó lelkesedéssel éljenezték meg 
a jelen voltak a két magyar asszonyt, 
akitől példát vehetnek a többiek is!

Fenyegetések.
Panaszkodnak a kiskereskedők, hogy 

azzal fenyegetik őket, hogy ha Barabást 
szavaz — elveszik a trafikját.

Hát akihez ilyon kijelentéssel még be 
állítana valaki — csak szóljon nekünk ! 
Egész nyugodt lehet ! A joga megmarad, 
de aki fenyegette — iogházba kerül .

Eddig a nagyváradi lap czikke, 
emelyböl nyilvánvaló, hogy Barabás 
Béla, aki az öreg Tisza Kálmánt meg­
buktatta, újra győzni íog.
Apponyi és Kossuth Jászberényben.

Budapestről (január 17) sürgönyzik, 
hogy az ellenzék vezérlő bizottsága ma egy 
napi szünetet tartott, mert az elnöke, Kos­
suth Ferencz gróf Apponyi Alberttól Jász­
berénybe utazott.

Bánffy újabb jelölése.
Deésről jelentik : Szolnok-Doboka vár­

megye központi választmánya a deési, a 
betleni, m.-láposi és nagyilondai választó- 
kerületekre nézve a választást h
26-ra tűzte ki. Az egyesült ellenzék támo 
gatása czóijából Kossuth Ferencz, gróf Ap­
ponyi Albert, báró Bánffy Dezső, gróf De-

Ev. ref. leikés* oláh jelölt mellett.
Felháborító dolgok történnek a belé- 

nvesi kerületben, ahol Barta Ferencz 48-as 
jelölt ellen Butteanu nevű oláh tanár lépett 
fel kormánypárti programmal. Onnan vjá*
aZ aliBeblónyaesben a Botteanu párti kortesek 
minden aljas eszközt felhasználnak, hogy 
Bartha Ferencz pozícióját meggyongusék 
— természetesen hiába. Bartha Ferencz ren­
dületlenül áll s megválasztása b,i=0I!Y03- *
felbőszült és részeg Butteanu párti körte 
sek Stej községben meglőtték egyik Bartna
párli választónak a karját. , .

Tudósítónk még azt a megdöbbentő 
hirt közli velünk, hogy Betty anFal refor­
mátus lelkész vasárnap a szo“®Jpoi 
gatott Butteann mellett. A felháborodott 
református hívek elnatároztak, hogy to 
Bottyán prídikáczióját nem fogjak megh 
gatni.

Hoffmann és Kronovits őség 
a ..óbeli vagy levélbeli megreng 
léstől számított legrövidebb idő alatt 
és a legjutányosabban szálUt (meg­
keresésre tájékoztatásul árjegyzéket 
is küld) minden mennyiségű zás* 
lót, tolijelvényeket, nyomtatványo­
kat. Sürgönyeim : Hoffmann Kro- 
novitz Debreczen.

Vármegyénk és vidéke.

Gondatlan szülők. Kis András és 
neje Kalmár Erzsébet szoboszlói lakosok 
fő ügyelet nélkül hagyták 3 eves Eszter 
nevű leányukat, kinek ruhája a tűzhelyből 
kipattanó szikrától tűzeti fogott es a sze­
rencsétlen gyermek a szenvedett égési sebuí 
következtében elhalt. A hulla íelbonczolását 
kedden eszközölte a járásbíróság.

Felolvasó estélyek a szoboszlói 
nöégylet szombaton tartotta me'4 a 
Körner-féle pavillonban első felolvasó 
estélyét, melyet a tél folyamán meg 
több is fog követni. Eltekintve altot, 
hpgy e helyiség téli időszakban ily 
alkalmakra nem megfelelő, mert at 

i nem fűthető; (ezért a rendezőség a 
1 többi felolvasó estéket a Bika nagy- 
vendéglö termében határozta el tar­
tani) ez estély fényesen sikerült. Az 
egyesületi titkár megnyitója után * 
dategylet énekelt általános tetszés 
mellett kuruez dalokat, majd Závory 
Béla városi mérnök tartott szellemes 
felolvasást „helyi nevezetességek“ czi- 
men. Ezt követte egy férfi vopös 

I négyes ; majd Pad rab Sándorné urno 
kedves csevegése; mellyel azt adta el 
közvetlen természetességgel és lebi­
lincselő bájjal, hogy miért vállalkozott 
szereplésre ‘s habozása után miért 
nem olvas fel még sem, valóban el­
ragadta a közönséget. Rakodczay 
tanár (az országszerte annak idejét 
ismert műfordító és színigazgató) vo- 
rösmartyról tartott tanulmány számba 
menő magvas szabadelőadást, Az es­
télyt a dalegylet éneke rekesztette be.
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Halálosát- Hajduhadházrót gyászje- 
le.tés érkezett. Idősb Porcsalmy Soma ér- 
ánmes nyugalmazott tanító a családjával Ívű« szomorodottan tudatja kedves leá­
nyának Porcsalmy Erzsébetnek az elhunytál. 
V hó Í5-én temették el a hadházi reforma­
ts temetőbe. Az elhunytban Porcsalmy 
gyUia iró és szerkesztő nővérét gyászolja.

Bablók a tanyán-
— Agyonlőtt »iszony. —

A betyárvilágnak a legendák ködébe 
resző alakjai támadnak fel azokban 
szegedi tanyák közül kikerült emberekben, 
akik bandát alakítva Halas város tanyaterü­
letére átmentek rabolni és gyilkolni. A 
szegedi rendőrség is beleavatkozott ebbe a 
dologba: most tartóztatta le a banda egyik 
tagját és vasraverve vitetto a halasi járás­
bíróság börtönébe.

A múlt hónap 28-ikának estéjén tör­
tént, hogy Zádori Fekete Józsefnek a ha 
lasi’határban levő palota-pusztai tanyájára 
négy ismeretlen alak bekopogtatott, 
gazda a legszívesebben nyitott nekik ajtót 
és betessékelte a vendégeket.

Amint később kiderült, a banda tagjai 
a következők voltak: Kopár, más néven 
Mebizrdrá Kacsos Mihály átokházi lakos 
Jól ismert alak. Inkább a másét lopja e 
minthogy a magáéból fogyjon. A másik 
Men es Nagy Ferencz, a kisteleki lókötö 
Nem egyszer uízeit szemtől szembe az 
igazsággal, de mindannyiszor lesütötte a 
szemét. A harmadik és negyedik a két 
Jutka, íiu volt, az egyik a 26 éves István, 
a másik a 20 éves Ferkó.

A banda körülnézett a házban, aztán 
azt kérdezte az egyik:

— Me: re visz az ut a kelebiai 
pusztára.

A gazda megmagyarázta nekik. Később 
engedőimet kértek. Aztán elköszöntek.

— Adjon Isten jójczakát.
Zadori Fekete kezet nyújtott az uta­

soknak. Jutka István elkapta a gazda kezét 
és földre rántotta. Nemes Nagy Ferkó ősz 
szekötötte dróttal. Ez alatt a másik Jutka 
gyermek a gazdasszonyt tette ártalmat­
lanná.

Most már pénzt követeltek.
— Ott van a sublótban. Nem találták 

és egy sort vertek a gazdán.
Keresték a láda alatt, ott sem találtak.
Megint kapott a gazda. Az udvaron is 

keresték a vályograkas alatt, olt sem 
akadtak rá.

Megint visszamentek a tanyába, hogy 
a gazdát tovább kínozzák, mikor az örnok 
kiállított Kopár Mihály bekiáltott :

— Jertek, jönnek.
A rablók menekültek. Az asszony utá 

nuk ment a tanya végéig. Jutka Pista re 
volverrel visszaiőtt. A golyó az asszonyt ta 
állta, aki másnapra meghalt.

A banda legfiatalabb tagját vason vitték 
Halasra. A kisteleki lókötőnek nyoma veszett, 
most azt hajhászzs^ a rendőrség.

oiaoasÁsoin.

A katonai utóállitások.
Miniszteri rendelet.

A honvédelmi miniszter valamen­
nyi törvényhatósághoz igy Debreczen- 
hez és Hajduvármegyéhez az alábbi 
körrendeletét intézte az 1905. évi utó­
állitások tárgyában :

Kérdés merült fel az iránt, hogy mi 
után a közös hadsereg és haditengerészet, 
valamint a honvédség fentartására szűkké 
ges évenkénti ujonezjutalókok a folyó 1905. 
ívre a törvényhozás által még meg nem

szavaztattak, a felyó 1905. évi utóállitások 
addig is, mig az megtörténik, megtarthatók e 
avagy sem.

Ennélfogva és utalással hivatali elő­
dömnek az 1903. évi szemtember 30 áról 
I 4.809. szám alatt kiadott körrendeletére, 
minden további kétség eloszlatása és mi- 
leztartás, valamint az állandó sorozóbizott­
ságok polgári elnökeinek is megfelelő érte­
sítése végett részemről is kijelentőm és 
elrendelem : hogy úgy a hadkiegészítési 
kerületi parauksnokságok székhelyein rend 
szerint, valamint az említett székhelyeken 
kívül eső helyeken kivételesen szervezett 
állandó sorozóbizottságok és védőtörvény 
végrehajtása tárgyában kibocsátott utasítás.
I. Rész 102. §. 3. pontjában meghatározott, 
esetleg attól eltérőleg megállapított és álta­
lam jóváhagyott napokon, — és pedig mi­
után az idei ujonczszállitás a rendes időben 
meg nem tartható, mirczius, esetleg április 
hónapokban is egybeüjenek ugyan, de mű­
ködési körük általában korlátoztassók és az 
az alább felsorolandó kivételes eseteken 
kívül — csakis a gyámolitásra szorult férfi- 
rokonok keresetkópességének megállapítására 
szorittassék.

Állitáskötelesek tehát általában, külö­
nösen pedig a múlt években a sorozáson 
meg nem jelent és utóállitás alá kerülő tá­
vollevők az idei januárius és februárius havi 
utóállitásokra nem vezethetők és nem ve- 
zetendők e.ő ; mivel az utóállitásokon beso­
rozottak már a folyó 1905. évi ujouczjuta- 
lékokra volnának, illetőleg lesznek majd, ha 
ezen jutalékok megszavaztatnak, iölszátni- 
tandók ; de már azon katonákra ós honvé­
dekre való tekintettel, akiknek tekintetbe 
lövő férfi rokonaik időközben keresetképte- 
lenekké válván, családfentartói minőségűén 
a póttartalékba való áthelyezésre igényt nyer­
tek, meg kell engedni és lehetővé tenni, 
hogy az illető vámkötelesek keresetképteien 
családtagjai a vódtörvényi utasítás I. része 
57. § a értelmében keresetkópességük tekin­
tetében az állandó sorozóbizottságok által 
megvizsgáltathassanak.

A fentebb körülírt azon rendelkezés 
alól, miszerint az állandó sorozóbizottsagok 

múlt évekre utóáilitandó állitáskötelesek 
megvizsgálását nem eszközölhetik, kivétel­
nek lesz helye a következő esetekben ; 
úgymint :

a) Az állandó sorozóbizottságok a ma­
gyar korona országaiban tartózkodó és meg­
keresés utján itten utóáilitandó osztrák ho­
nosságú állitáskötelesekat, minthogy azok 
nem a magyar, hanem az osztrák ujoncz- 
jutalékokba számíttatnak be, akadály nélkül 
megvizsgálhaiják, sőt meg kell vizsgálniok.

b) Az ezen körrendeletéin kibocsátása 
előtt a folyó évben már megtartott utóálli 
tásokon a magyar honosságú' védkötelesekre 
vonatkozólag hozott sorozóbizottsági lelete­
ket és határozatokat netalán! zavarok és a 
lelek fölösleges zaklatásának elkerülése czél- 
jából, a maguk érvényében lentartani ren­
delem.

c) A külföldön állandóan tartózkodó 
magyar honosságú azon állitáskötelesek, a 
kik az e részben fennálló szabályok értei 
mében a külföldön már megvizsgáltattak ós 
mint alkalmasok vagy kovésbbá alkalmasok 
valamelyik osztrák határszéli vagy valame­
lyik honi sorozóbizottság előtt való megje­
lenésre már utasittattak és ott tényleg meg 
is jelentek vagy meg fognak jelenni, az 
állandó sorozó-bizottságok által nagyobb za­
varok és a felekre nézve az újabb előve­
zetés folylán háramló idővosztesség és költ­
sék elkerülése czéljából szintén megvizs­
gálhatok ugyan ; a bosorozásról szóló ha­
tározatok azonban az utóállitás alapjául 
szolgált eredeti lajstromokból az állítási 
lajstromokba mindaddig be nem jegyzen­
dők, amig az 1995. évi ujonezjutalókok a 
törvényhozás által meg nem szavaztatnak.

Ugyanezen időpontig nem jegyzendő 
be az állítási lajstromokba az oly magyar 
lonosságu állitáskőtelesekre vonatkozó és 
bosorozásra szóló sorozóbizottsági határozat 
sem, akik Aujztriában vagy Boszniában és 
Herczegovinában tartózkodván, ott megkere­
sés utján már utóállittáttak.

Az Ausztriában tartózkodó és ottan 
való állittattásukat kérő magyar honosságú 
állitásköteleseknek ottan leendő utóáliitása 
iránt ezentúl óz mindaddig, amig az 1905. 
évi ujonczjutalékok országgyűlésig meg­
ajánlva nem lesznek, illetve ez iránt kibo­
csátandó további rendeletemig, az osztrák 
hatóságokhoz megkeresések egyáltalában 
nem intézhetők.

Azok a sorozóbizottsági leletek és ha­
tározatok azonban, amelyek az Ausztriában 
vagy másutt külföldön tartózkodó és az ed­
digi rendelkezések vagy megkeresések foly­
tán már megvizsgált, de visszahelyezendők- 
uek vagy fegyverkepteleneknek talált magyar 
honosságú védkötelesekre vonatkoznak, eset­
leges zavarok elkerülése végeit az állítási 
lajstromokba akadálytalanul bejegyezhetik ; 
mirel annak megállapítása által, hogy az 
illetők alkalmatlanok és igy be nem soroz­
hatok, az országgyűlés ujonczraegajánlási 
joga érintve egyaltalában nincsen.

Egyúttal a folyó 1905, évre szervezett 
vegyes tilülvizsgáló-bizottságok működés." t 
is akként szabályozom, illetőleg korlátozol , 
hogy ezen bizottságok elé az ujoncz-jutalé­
kok megszavazásáig csak a már besorozott 
és tényleg szolgáló katonák és honvédek, 
továbbá a keresetképességük tekintetéből 
felülvizsgálandó férfi rokonok vezettessenek 
és általuk csak ilyenek vizsgáltassanak fe­
lül, a még be nem sorozott állitáskötelesek 
azonban felülvizsgáló-bizettság elé egyálta- 
lábau ne vezettessenek.

Végül megjegyzem, hogy miután a 
fenforgó viszonyok miatt ki van zárva annak 
a lehetősége, hogy az idei ujonczállitás a 
védtörvéoy 37 § ában meghatározott idő­
szak alatt végrehajtható, vagyis márczius 
1-én megkezdhető legyen : ennélfogva az 
1904. évi 93.000. számú körrendel etemmel 
felterjesztetni rendelt s a folyó 1905 ik évi 
ujonc/ozá-ra vonatkozó utazási és működé ii 
tervezetek készítésénél való felhasználás czél­
jából a törvényhatóságok által visszatar-
tandók. , _ ,

Budapesten, 1905. évi január hó 9-en.
Nyíri s. k.

honvédelmi miniszter.

Választási mozgalmak Debreczenben.
/Választási irodák. — Ellenzéki kereskedők és ipa­
rosok értekezlete. — Kori es nóta. — Borba“ az 

igazság. — Tudósításaink a korteeéletröl.)

A II. kerület függetlenségi és 
48-as Bakonyipárt irodája a város­
házával szemben a „Debreczen-sör- 
csarnok“ külön helyiségében van; 
a III. kerületben az ellenzéki párt- 
iroda pedig az Angol királynő föld­
szinti helyiségében, ahol a polgár­
ságnak délelőtt 8 órától este 10 
óráig minden felvilágosítást meg­
adnak.

*

A III. kerület szövetkezett ellen­
zékének kereskedő és iparosai f. hó 
19-én d. u. 5 órakor az Angol Ki-, 
rályné kiséttermében értekezletet tar/ 
tanak, melyre az összes kereskedők éfe 
iparosok megjelenni szíveskedjenek. 
Tehát a többi kerület kereskedő és 
iparosainak figyelmét felhívjuk a szö­
vetkezett ellenzék ezen gyűlésére.
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UÜBHKCZKINÍ FUGGKTL&iN ijdbAó 1905. januái 18.

A következő gunyoros alkalmi sorokat bizonyra \
vettük:

Kortes nóta.
Iczki, ficzki, Dobieczki 
Nem megy Pestre tel-henczegm,
Megsegít az isten is mán.
Követünk lesz Szabó Kálmán 

Éljen a haza 1

Dobieczki-kortes inonológiaálása.
(Mottó : Borban az igazság !)

Színhely : A Magyar király .
Idő : Éjfél.
Állapot: Elképzelhető, .........
Azt a komisz Szabó-párlistajat ! Meg 

azt mondják, hogy megbukunk. Nemoda
BU<Ía No csak még a kéne! Megsegít az 
isten . . - Aazaz akarom mondani. Boczán . 
Hej csakhogy egyszer ő is itt van • Mikor 
ma rám mosolygott, megveregette a vállára 
s megkérdezte: hogy van, hogy van edes 
Karambol ? hát szinte híztam. Micsoda jó 
ember is tud lenni ! Bezzeg nem ilyen vo.t 
áprilisban mikor strájkohunk, akkor hideg 
volt, sima volt, mint, jaj, most majd azt 
mondtam, mint egy kígyó ! ,

Pedig csak hideg volt, mint ez a spn 
ezer. Pinczér egy üveg bo t ! írja fel, majd 
megfizet az, akit szolgálok.

Fizet . . . fizet . . . (iszik, aztan ka- 
czag) Még azt mondják, hogy mi veszte 
»etünk, hogy mi a pénzt csak úgy szórjac. -

« . X. .1 ^..«1. ha itt'ZAli P.SHK ,

varuov».. • ha választás
nem volna — bizonyára pénzhamisítás gya- 
Sba fogná rögtön Végh Gyula főkapitány 
De hát választás van és \égh Gyula, mm 
beavatott férfiú jól tudja, hogy azok a Lu 
bás‘ bankók valódiak és honnan származ­
nak. De erről ö is, mi is diszkréten hallga­
tunk, hiszen a kurta előtt való bizonyításra 
nem lesz szükség.

Csütörtökön tar.ja programmbaszédét 
őrnagy ur Münnich. A gázgyárban a polgár­
mester szigorú utasítására lázasan dolgoz­
nak, hogy annyi gáz legyen, hogy Munmch 
megláthassa, hány választója van. Megható 
ügyelem ez a polgármester részéről, aki 
rendületlenül 48 as es mégis kímélni akarja 
a 67 es választási alapot.

Sajnálatra méltó ember ez a Münnich. 
Azt hiszi, hogy itt is lehet, párivacsorákkal 
fogni szavazót, mint Budapesten.

És hogy milyen egyszerű fogassal akar­
ják íépre vinni a Münnich-kortcsek a deb­
reczeni polgárokat, mutatja ez a nyomta­
tott meghívó is :

Meghívó.
Felkérjük a t. választó polgártárs urat, hogy 

!f. évi január 18-án, azaz szerdán este 7 órakor 
Goldstein réter ur Hatvan-utczai [5. házazám] 
vendéglői helyiségébenbarátságos vacsorára

6_____ _ —^ SZOrjtlK. I okietlen raegjelenni szíveskedjék.
Hiszen csak szólhatnánk. De iszeu csak Debreczen 1905. január hó Jo.
egyszer leszavazzon az a btgós czivil sza- A szabadelvű párt iütéZŐ-
vazó. úgy kitessékeljük innen, mint most. bizottsága,
néev éve azt a kél czivist, amék olyan,
szemtelen volt, hogy még szavazas után is ggy teríték ara 50 filter.
vissza akart jönni. A buták, hát azt gon ( j„en jutányos vacsora. A debreczeni
dolták, hogy még azután is lesz ser, ha ) iaczi feárakJat teilene csak a kúriához íntó-
mÍr h.j! Dobieczki HSftÄÄ“ Ä"*

ai6rlÄÄ8 bor, ké.
tyát! Nem tudom miföíe nemzetség az a j Természetesen azt is tudja mindenki, 
Szabó Kálraán-párt, de jói csma.ja I Ma i* ,<z &Q tillél, j, usak olyan tessekahogy a Homokkertbez a zászlókkal jarta . jhog senki se az
hál bizony több helyen m.nt nem majd *
hátamon törték el a zászló nyelét. Kutya ebes válaszától. +
egy magyarok ! (Sóhajt) Hej, azt a kutya, ^ 5Q fiüér vatiSora Goldstein polgár-
teremtisit ! I, társnál egyébként elég ügyes hangulatcsiná-

Csuk vasutas nö volnék 1 iL ® „ .. i hmA/xL-i nrA ifími-UU hlidt rgyownvm «
lás le-z szerdán este a csütörtöki program 
beszéd e. A kő tség kímélés szempontjából 
azonban jóakaratulag figyelmeztetjük a 
Münmch-pnrt vezetőségét, hogy oO filléreit 
nem kall pezsgőt is adni annak az .etu-
. . . /I . r _ 1- .nnnl nfÁw »(»fP

VSUdi v aauwao v •
Csak ne vo’nék hivatalból kirendelve 

kortesnek. (Iszik).
Istenem, igenem! Be kedvem volna 

egy nagyot kurjantani, de olyat, hogy ez
az egész Magyar Király összedőlne bele! i“°'“ jT^nak "mert "utóvegre azok 
tele tüdővel bele ordítani ebbe az eiSÄU i kQnYérkorcsö családapák akik másnap fog 
kába: Éljen Szabó Kálmán. jlapozásuktól megtalálnának undorodni, pe

* ! dig az air.nyjuezi szép napok csak jtinunr
Az I. kerület kormánypárti jelöltje, j '36-ig tartanak. _

dr. Jászi Viktor kedden este 6 órakor tar- -imq yázsvár-
totta meg a programrnbeszédét az „ Arany L&SZ §82. - .
Bika“ nagytermében igen csekély számú vá- ban kiütött tűz miatt vasarnap este 
lasztó előtt. A nagy hangú kijelentéseket őta n;ncs gáz. Az utczákon a döl- 
megmosolyogták és csendes részvétté, elje-1 utáfii öráktól kezdve korom-setétség 
nézték meg csekély számú választói. | urai^0dik és bár a rendőrség kettőz­

ni van Münnich Aurél is már, a II. tetett éberséggel tdjesit szolgálatot^a
111 VilU i»U* lurou — ' , ,

kerület kormánypárti jelöltje, K®£den erke 
zeit meg. A vasúti állomáson 25—30 kor­
tese fogadta. Mindem feltűnés nélkül vonul­
tak be a városba. A jelölt tisztelgett a fő­
ispánnál is.

közbiztonság nem valami bátorságos 
Kiszámíthatatlan kárt szenvednek a 
gáz hiány miatt az ipartelepek, külö­
nösen a nyomdák. A városi tanács,r . I1USU» ti n — -----

"""ííLÜich hívei kihasználják a kedvazh j érzi, hogy mily nagy felelősség terheli 
alkalmat és ugv látszik, igaz a hír, hogy j és minden lehetőt elkövet, hogy a 
nénz van dögivei, mert olyan alakok, akik j gázgyár mielőbb üzemképes legyen, 
igen kopottan jelentek meg eddig az utczai; gázgyár helyreállításán 200 munkás 
SS t^^^fegac^^ldofgozik. Tálán ma. ^erd^_estére

talán adhat annyi gázt a gyár, hogy 
legalább az ipartelepek számára ele­
gendő lesz. A gázgyár üzemképes­
ségét a hét végére sikerül talán helyre­
állítani.

— Saemélyi hír. Lapunk felelős
szerkesztője hazaérkezett.

— Ármós Bálint alapítványai.
Néhai Ármós Báüut debreczeni ügyvéd te­
kintélyes vagyonának jelentékeny részét 
közczélokra a hagyományozta. Többek kö­
zött tízezer koronát rendelt hajléktalanok 
menházára ; s azt a mi a végrendeletében 
megnevezett hagyományos intézmények és 
rokonok kielégítése után megmar.d a va­
gyonából, mentőegyosüiet alapjára. A ha­
gyományok kifizetése után 11092 koronára 
rúgott a megmaradt vagyon. Mindkét ala- 
pitvány kezelését a város vállalta el s 
ezekről alapító levelet állított ki.'A kama­
tokkal együtt a mentő egyesület alapít­
ványa 12359, - a hajléktalanok niene- 
dókházáé pedig 6160 koron tra növekedett. 
Ennyiről szól a két alapító level, amelyeket 
a belügyminiszter jóváhagyva mostanában 
küldött, viiszu a város közönségének.

— Csokonai sírjának megko­
szorúzása. A Csokonai kör választmánya 
ugyan elhalasztotta január 28-rói a Csoko­
nai ünnepélyt ; hanem azért a C rakonai kör 
sem engedi,' hogy a költő halálának száza­
dik évforduló napja nyomtalanul, megemlé­
kezés nélkül suhanjon el felette. Géresi Kál­
mán elnök vetette fel azl az eszmét, hogy 
január 28 án a hatvanutezai temetőben lévő 
síremléket ko.zom--.za meg a kör, ha meg­
engedi az idő, hosszabb beszéd kíséreté­
ben ; ha zord idő lesz, csak rövid beszéd 
mellett. A kör ezzol tartozik Cmkonai em­
lékének.

— Tüdős Kálmán professzor szer­
dán d. u. 5 órakor folytatja nagyérdekü elő­
adását a szsbad iskolában arról a hatásról, 
amelyet az iskolázás gyakorol a gyermekek 
egészségére. Az előadást ingyen hallgathatja 
meg minden müveit ember a Kereskedelmi 
Akadémia dísztermében.

— Fazekas Mihály unokája ? 
Lapunk mai számában részvéttel emlékez­
tünk meg özv. Szabó Józsefné érdemes deb­
reczeni tanítónő halálától. Bnlkányi Kál­
mán ur, a Fazekas Mihály életrajzírója hely­
reigazítja egy téves adatunkat. A boldogult 
matrónától azt irtuk, hogy Fazekas Mihály­
nak az unokája. Holott a Ludas Matyi szer­
zőjének, akár Toldi Miklósnak „sohsem kő 
tött növel tartós b irátságot“, szive gyakorta 
megdobbant egy-egy szép debreczeni lány 
látásán, de meg nem házasodott soha. Szab* 
Józsofné az unokahiiga volt s kegyesen 
ápolta költő bátyjának kultuszát s ezért há­
lával tartozik emlékének a magyar irodalom- 
történet.

— Meghaltak : Győri István ev. 
ref. 82 évek, Csontos Erzsébet ev. ref. » 
éves, özv. Nagy Mihálynó Szántó Julianna 
ev. ref. 69 éves Fényes Berta ev. ref. oO 
éves, Katona Józsetné,’ Erős Juliánná ev. 
ref. 42 éves, Fodor Lajos ev. ref. 3 hóna­
pos, Oláh Erzsébet ev. ref. 4 napos, Deák 
Györgyné Nagy Zsuzsánna ev. ref. 50 éves, 
özv. Tarc-ai Mihálynó Szilágyi Zsuzsánna 
ev. ref. 77 éves, Módis Erzsébet ev. ref. 9 
napos, Demjóu Zsófia ev. rét. 62 éves, Ve­
res Béla ev. ref. 15 hónapos, özv. Varga 
Lászlónó Király Lukréczia ev. ref. 72 éves, 
özv. Chaly Józsefné Nagy Juliánná ev. rét. 
80 éves, Csáthy György ev. ref. 71 éves, 
Végh Erzsébet ev. ref. 8 éves, Dobai Sán-

10 forint kéwrpé»* véeérléenél

Wallenstein Fűlöp fiai
„51 dHet ée véeeon teleiében

INGYEN!!
életnegyeágu kép.

Az árak olcsóbbak mint bárhol
Az életnagysága kép gyönyörű kivitelű 
és semmit nem kelt ráfizetni.
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Hor ev ref. 2 hónapos, Zászter Jánosnó 
Ralla Róza r. kath. 54 éves, Stefán István 
r kath. 21 éves, Takács István ev. ref. 66

Kiss Béla teljes zenekarával hangvers nyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálus-

n c,w, _____  - ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés
eves, Gönczi Kálmán ev. ref. 10 hónapos, gondoskodik.
Révész Bálint ev. rel. 37 éves, Nagy he- x „János vitet és egyéb szép ké-
rencz ev. ref. 57 éves, Biaun amu 121 pesjap újdonságok érkeztek Mihály Sámuel 
2 éves. papirüzletébu Főtér 30. sz.

A homokkerti imahásban bar j $ Megbukik a gázgyár, mert a__ ä 7- x MegoukuK a gázgyár, mert a
kas Gábor, Erdei József, U]van József, “ beállott egyptomi sötétség miatt 
József. Kuczik Mihály, kovács Janos, bt- igyekszik mindenki beszerezni az
rfe,i Zsigmond es Szína Sándor posta al-IJK------- — -«**•«-« —

"Lk és levélhordók áldozatkészsége foly- 
ez ólnak teljesen megfelelő, díszestis

inek-mutauTTábla készült. Az" említett derék 
református egyháztagok ügybvzgósága is a 
mellett bizonyít, hogy a homokkerti refor- 
má,ui lakosok mennyire szivükön viselik a 
mé„ mindig rendezetlen imaház ügyét. Eros 
azonban a homokkertiekben a remény, hogy 
a 2000 nél több református egyháztag lelki 
szükségleteiről állandóan gondoskodva leend.

Meghalt a vadember, a sám-

uj onnan érkezett ujtöltésű villany 
zseblámpát Mentxe Henrik ujdonaá 

ok áruházában, 1 drb. 125., 2. — 
50 és 3 frt.

TÄMSBÄYÖiU
Apponyi Jászberényben.

Jászberény, január 17. Ma dél-
- megnail a “™: I előtt 10 órakor érkezett meg Apponyi

sorit és debreczem hatarban mindenki.A|berl gr6( Kossulh perenc2 társasa-
ismerte a vadember , a 1 az gában. A polgárság ünnepélyesen fö­
lei maga által készt e , gadta. Apponyi a Lehel-szálló nagy-
remetéskedett és air vo ^ ’ termében tartotta meg programmbe-
hogy kutyahussa. e. í,ul P szédét, amelyben indokolta, hogy mért 
röl kapta a kutyahust és azt ette. 48-as> Elmondta hogv férfi kora 
Vek Károlynak hívtak. Cseh volt ad szét a f)-..es alap Védelmében
istenadta és mar yagt - h a ^ i töltötte el. Belátta azonban, hogy a 
kutyahussal. Hétfon esm a. csapókért 67eg a]apot a mai kormánypárt 0SZ 
szélén bekéredzett az egyik jősztvu értelemben értelmezi és az osz-
lakos istálíójáoa, ahol reggelre meg- L,ák felfogásnak akar érvényt sze­
kált. A vadember holttestét. a- oz- reznj. Nem egyszerű házszabálysér- 
kórház halottas házába szállította v. 1 tésröl van itt sző, hanem a

- A Szent Erzsébet egyesület ma„var nemzet ellenállásának leveré-
hó 1.9 éa csütf3ríökön d u. 8 Ómkor , ■ El akarnak uyomni minden el-

rondos helyiségben rendkívüli ulest tart h .
február hó 4 én rendezendő táncz mulatság ten állást, meg akarjak törni a magyar 
ügyében, melyre az összes t. ez. választana- vastag nyskát mindörökre. Bolálta, 
nyi hö gyek azon kérelemmel hivatnak meg, hogy csak a 48-as elvek, a persona! 
hogy teljes szá nban mogjelenni szivesked- un-^ ajapján boldogulhat az ország, 
jenek. Az elnökség. Ezen elvek alapján fog küzdeni ez-

- Eijegyses. Lienor Samuel sógor- Ko8Suth Ferencz beszélt utána
néjét Grünbaum Lina kisasszonyt eljegyezte . ... , , H
Goldberger Janos Budapestről. (iS kijelentette, hogy csak a 6<-es

«. navtáixrsnröiáték keddi hu alapban lehet csalódni, de a 48 as —,—zásán 20.000 koronát nyírié : 34936. alapban nem. Az a rajongó fiatal em-1 v0“#kJ!3k9eztaSSi
10.000 koronát nyeltek: 9038 11159. ber (abczug Tisza), akinek az arcz-1 sebesülteket majdnem mind visszahoztak.
5000 koronát nyert . 51937. képe minden bÓCSÍ kirakatban látható, > Vilmos császár heBzóde.
Soo kólónál nyerlek :68617 60908 L™ fogja leverni a magyar nemzetet. Berlin, jenuir 1T.

66408 98625. [Már én látom a szemhalaron a ma- ^ szász király tiszteletére a királyi pa-
1 ' lotában ma adott lakoma alkalmából

Vilmos császár beszédeit mondott, mely­
ben a maga és a császárné neve ben kö-

rencsétlenül találta Kiss József szé­
kelyt, hogy másnap belehalt.

Ellenzéki végrehajtó.
Brassó, január 17. Kovásznál! 

Deák László végrehajtó ellenzéki érzel­
meiről volt ösmeretes. A pénzügyigaz­
gató magához hi vatta és kijelentette 
hogy elhelyezteti, ha nem tér. A pénz- 
ügyigazgató ellen általános a fel­
zúdulás.

Megfagyott a kocsin.
Csákvár, január 27. Kaszab János 

gazda kortesutról hazajövet a kocsiján 
megfagyott. A lovak holtan vitték haza 
a szerencsétlenül járt kormánypárti kor- 
test, aki részegségének az áldozata.

Orosz japán háború.
Pétervár. január 17. Kuropatkin tábor­

nok távíratozza : Két jelentést kaptam lo­
vasságunk támadó mozdulatairól. 10 ikéu 
este egy félszázad dragonyosunk megsem­
misített egy félszázad japán gyalogs got. A 
követuezö éjjelen zászlóaljaink a vasúti vo­
nal egy részét elpusztítottak, mire Köt moz­
dony összeütközött. 11 ikén mogszáilottuk 
Niucsvangot, Az egy századból és két lovas-; 
századból álló japán helyörs6g puskatüzelés 
uián kiürítette a várost. A napokban 500 
vaggon készletet foglaltunk el és egy tisztet, 
valamint 14 embert' elfogtunk. Három lisz 
tünk és 15 katonánk elese t, 10 liszt es 4.9 
főnyi legénység megsebesült, 12-en u jár­
őreink a Szeicse mellett levő vasúti vé­
náit Inkautól hat versztnyire megrongáltál«. 
— Délután négy órakor egy japan csapat 
közeledett Iiikauhoz. Tüzérségünk a vasútra 
lölt és a raktárakat u hamvasztotta. Csapa­
tunk egy része a pályaudvart támadta meg. 
A japánok puskából és gépfegyverekből 
kezdtek lőni. Katonáink az árkokban keres 
tek menedéket és újból támadtak, de a 
túlnyomó számú ellenség elől kénytelenek

500 koronát nyertek, 43 4328 9636 gyár nemzet függetlenségének hajnal-
1 17/101 9 ÍA7R oanoft 9KtAfl 9K44.9 u- — fWiovfn hdasrőHőf Kns-14969 17481 21476 23526 25140 25442 

26392 29389 30371 33891 35791 36732 
37802 38837 38986 41595 44163 57037
57959 61303 65087 67201 67457 68113
68792 71940 80301 86732 87087 87191
87338 88185 89486 90040 93030 97593
98625 99432 101484 101876 102058 103160 
103746.

A többi kihúzott számojr 130 koronát 
nyertek.

— Lopás a vonaton. A vonaton 
Nagy Jaooj tiszafüredi magyarnak 140 ko­
rona értékű podgyászát ellopták. A rendőr­
ség a toivajl Szabó János órmiháiyfulvai 
csavargó személyében kézre kerítette.

— Szökött katona, a gyöngy-
élettöl szökött meg Kós János Zilah- 
ról, ahol a 3. honvéd gyalogezred 13. 
századánál szolgált. Egyekre igyeke­
zett volna haza, de a debreczeni ren­
dőrség elfogta. Az istenadta két nap 
óta bolyongott itt a városban étlen- 
szomjan.

— í«M-eitély a Magyar-Király 
«ávéhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávéházban ma este

hasadását —- fejezte beszédét Kos­
suth A nolaárírárság lelkesedése rend--------—----- . , , ,L-iviil nLv Annnnvimk elleníelöltíe szünetet mondott a királynak látogatásáért, 
kívül nagy. Apponyinak ei ei je je QdvözletéhoZ) úgymond, csatlakozik az egész

nemzet tiszta szívből. A látogatás szoro­
sabbá fűzi ama barátságot, mely már az 
elődök közt is régen fennállott. „Rósztvet- 
tem, úgymond a császár, a szász nép sor­
sán, mint annak egy tagja és mélyen meg­
hatva álltam két nagy király, tábornagy és 
a vaskereszt lovagjának koporsójánál“. Ren­
delkezzék Isten bárhogyan is, és akármilyen

sincs.

Véres korteskedés.
Nyárádszereda, január 17. Dózsa 

Elek kormánypárti jelöltet Magyarád 
ellenzéki községből kíséretével együtt
kiverték. Innen ajelölt és kísérete ---- ----- ----------------------- ,
kocsikon Berény községbe menekült, | legyen hazánk sorsa, a király a császárban 
de Ott is mikor megtudták, hogy a mindig hü barátot fog találnnit Po-arát a ki-
kormánypárt jelöltje, az egész község iraiytigö 8 -• -• ......... ■ - —
apraja-nagyja kivonult és olyan közá-
port zúdított rajok, hogy alig tudtak 
elmenekülni. Vinczei József birtokost 
lehúzták a kocsijáról és véresre ver­
ték. A kerületben két század katonaság 
érkezett

gért. A szász király azt felelte, hogy a császár 
uralkodása rövid ideje alat, jelét adia az 
igazi kegynek és barátságnak és annak, 
hogy jó szövetséges. A császár atyja elte­
metésekor megígérte, hogy nehéz uralkodói 
kötelességdmnek teljesítésében, ahol csak 
lehet támogatni fogja. Ö, a király, mindig 
igyekezni fog szövetségest kötelességének hü------ - Tgyutkö^ui 1 Vg ObUVOfcOögvai nv*ui ->Mv#v.,v . — —

Marosvásárhely, január 17. Ten- teljesítésével hozzájárulni a nagy német haza 
gelicz községben Kuli Albert kormány- hatalmához és nagyságához. A király a csá­
pár ti kortes házát megostromolta á szár és a császárné egészségére nntet.e
nép. A háza kerítését lerombolta. Kuli j Poharát- _______
a vadászfegyverével kilőtt és oly sze-1 ,



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1905. január 18.

Olvasóink rovata.
Sslnielöadáe a Bikában.

az njság ?
■! évi január hó 5 óu íeloszla tatván az aimak 
j tartamán belüli érvényességgel a volt or­
szággyűlési képviselők részére 1—359. sz,

S.ini.i6.ai. a Bikában. I gyöngédségből Öngyilkos. ÄTÄÄÄ
Tekintve a gáznak azon roaz tulajdon- András bánhorváthl lakos agyorilöix vTáUalatok vonalaim kiadott igazolványok 

i-agat, hogy robbanni is szokott — váratta m át A 60 éves öreg ember, mint érvényessége a vonatkozó „határozmányek*
nul. A debreczeni színház pedig nem léven; kkal ezelött hangoztatta, azért kö- - ..............*■— .............
berendezve ily váratlan meglepetésre, teg-; F végzetes tettét hogy hosszas-
nap éHogynaaPlSns°ég ° cgy^rés'ének azon- nak sejtett betegségével hozzátartozói­
ban mégis kárpótlás és szórakozás nyújtás- najj ne okozzon alkalmatlansagot. 
sék, hirtelenében elhatározta a debreczeni Ahol ingyen temetnek. A modern
,-lsö kerületi szabadelvű párt e, két napo kor követésere méltó eljárását gyakorolja 
főpróba és előadás tartását a B.ka ^állóban. * közönsége, ahol a hatóság

Erről akarok alább, sorokban be^ d a vá”ros halottait. Thur-
számolni. A sorrend kedvéért kezdjük a 8Y ^ nincsenek temetkezési vállalatok,
szinlapnál. . , __ot hanem maga a város házilag végezteti aPártszinház a Bikában Bérlet n - k fö*?d; maradványainak eltakarítását
jó ösmerősokó, eloadatik . Ukveuen Keg terhéro s e cziraen olenyé-
viselőjelölt kell nekünk. B^óza e j szöenPC8ekély temetkezési adót szed. A vá- 
és 1 felvonással. Szerző : A debreczen e ö nyerészkedik, tisztán a költségeket
kerületi szabadelvű párt. Főrendező : Csiky í év óta végezteti e város a te-

érvényessege a
10 pontja értelmében megszűnt. Felhívjuk 
ennélfogva összes közegeinket, hogy a fea- 
tebb körű irt igazolványokat, netaláni hasz­
nálás esetén, a 21. sz. utasítás I. kötete 
289-291. és 311—313. §§ ban előirt el­
járás alkalmazásával vonják be. Budapes­
ten, 1905. január hó 11-én. Az altalános 
igazgatási főosztály ; Dr. Kiss János, igaz­
gató helyettes.

Törvénykezés.

Lajus «, Viktor - t . -ScS ™ »M., m Arán, «Wy* Wj; "«‘„eX
(Jós professzora. Idő. Jeenko loneu az intézmeny nagy jótétemény a közre,
iüggetlen érzelmű Debreczem vál° A temetés^ költség nagy sulylyal senk,! se

Szemelek : Az elnök- Ls ky bajo. mert a temetkezési adó az egyenes
A jelölt — Jászi Viktor. Ajtónálló * a(jó arányában minimális perczemben észre 
Választék - Hét ur. sem vehető.
Nép, katonák, lendőrök, detektívek és váiNep, htuutian, louuv/ivw, -------
lusztók — de függetlenségiek és az utczűn 

nem a teremben.

jött — a börtönből. Aranyt tudvalevőleg 
azzal vádolta az ügyészség, hogy ö gyil­
kolta volna meg és rabolta ki Bogár 
Gyulát. Ezért a gyanúért — mire egy 
akkor ismertetett n vielen levet szolgálta­
tott okot — tartóztat'a őt le Gudor őrmes­
ter a kir. ügyészség rendeletére s ezért 
helyezte őt vizsgálat, fogságba, s a vád 
alá az ügyészség. Ezért szenvedett aztán ő 
5 hónapot vizsgálati fogságban és pedig
— a mnt e helyen készséggel regisztráljuk
— ártatlanul. A rettenetes vád ugyanis 
nem bizonyu t valónak s az ügyészség a 
vádat- elejtette elleuu, a kir. törvényszél 
pedig azonnal szabad lábra helyezte Arany 
Sándort. Azt mondhatná valaki, hogy hiszen 
nem volt ő elítélve, ha hazabotísátották. 
Igaz. Törvényszeiint nem. De társadalmilag

Testvéri »sőréiéiből. Karácsony
nem a teremnem szombatján öngyilkosság történt a nagyvá-

Hvárak • Halk éljen“ az sem lelkese- radi honvédlaktanyában. Pálinkás János or
H 'Y désböi csak becsületből. | vezető megunta a gyöngyélete. é. egyoolótt«

4 , - . - ireflate . ö ,] 6 órakor Izet- magát. Pár hét múlt el az öngyilkosság óta,Az eladásJce*dete . d.. u. b órakor. mag ^ . páiinkás István 21 éves csatár,
len beszédeken elnézés - rmdeMg ; legény nem bírta felejteni bátyjának szomorú

A főnróba tegnapelőtt vo.t, ott voltam. tragédiáját. Vasárnap átment Tóti községbe,
De ou “fkiJüleTSéi vagy 15 ur. Itt hol mulatság volt. Végigtánczolta a bált 

. L „ i.: kfiji jelentenem hogy nem majd ki ment az udvarra s ott magara k tt.már azo^.anfl7klft^ őrület szabadelvű vá- az öngyilkost behozták a hiharmegyei köz-
hiR7tóiból^ A tőpróbát a Bika ezukrászter-1 kórházba, ahol kihallgatása során aita elő, ^ _______j_____

., tartották _ határozott sikertelenség- hogy a bátyja utáni bánat vette el kedvel — jg0D- S ez a hiba nem az ő, hanem
Lel Az elnök idejekorán ott volt, de a vá- az élettől, ezért akarta magát inogo m. társadalom részéről: -hogy olyan könnyen 
fasztók késtek. Azt beszélték, hogy a másik Pálinkás István fel fig gyógyulni. jjtél és elitéi valakit, és pedig mint a jelen
teremben vannak és az adott jelre vonul- i jfisefaSVOtt UtaS. Töketerebesröl | esetben is : egész ártatlanul. Miért is most,
- ^ a pröb» .„am i, ™ Í~

elnök int zsebkendőjével, a futár az ajtón nek. Szacsur község előtt a vasút senkit! Az ügyészséget sem, mert az csak 
távozik. Várakozás teljes nehéz perczea. | nyolcz méter magas hőtömegben el-, törvényben előirt kötelességei teljesített. 

Mosta második kendő intés. Az ajtón-.’ . utasok közül e<ry a nyílt! Gudor őrmestert pedig még kevésbbé, mert
álló megnyitja a - terem szárnyas ajtóit j aka;dt- Az utasok kozu e y * hi8,en ő - felsőbb rendeletre cselekedett.
1_ jelenti-7 A választók ! — Mindenki az pályán megfagyott, tudósítónk jelen A------„-nwu nv„ih»t »7,-mhnn a szalontai
aitókra néz. | tése szerint a megfagyott utasnál ma-

Haik moraj vonul végig a már ott sodik osztályra váltott jegyet találtak, 
lévőkön — mert — ketten valának ők —■ | VoU nála pénzérték és aranyóra lán-
csak ketten I Node ez is több a semminél, czostul> __ Belső zsebében Buda- ™ ,6^6„6J----------  -----
és valami a már ott lóvökkel. ,.7im7Ptt levelet találtak de nem intézett az ös-zes bíróságokhoz, hogy aMéma csend. Az elnök feláll és ko Pe»t . , • t képviselőválasztást megelőző napra és a
moly, okos, szavakkal aj álja a jelöltet. A tudták megállapítani, ogy j vajagztiig napjára semmiféle tárgyalást ne
beszéd elhangzik, csendes éljen 1 Mindenki vel azonos-e. j tűzzenek, hogy úgy a felek, mint a bíróság
keresi a jelöltet, mig végre megtaláljak, mel- ----- - •• ■ - —

nis%ou u — iwiov/v« *----- ------- --
Arany esetéből okulhat azonban a szalontai 
társadalom: nem szabad oly hirtelenséggel 
pálczát törni valaki le ett . . .

Töpvénywilnet a választások 
miatt Az igazságügyminiszter rendeletet

aerosi a jói««»., —e -“o--o- i NcirvvoJinvolcz óráié a föld
leltük az asztalnál. így fölöslegessé vált hogy BAgradbau most egy hujzonógy
küldöttséggel érte menjenek az elnök fe- ^ Milutinovics Milán a nap hőse,
szólítja nyilatkozattételre. A jelo.t reszeli a | ^ ^ (niiidenki. A fiatal ember
torkát, de ülve marad. , aminap kiszárad; kútját ásta és midőn a

Néma csend. Már türelmetlen fö Id mélyén dolgozott, a kút falazata rásza-
akar kiáltani szomszédom, hogy álljon fel, | ^ ég yQltemeite. A házbeliek sokáig ke- 
midőn figyelmeztetem, hugy hiszen a j > regtek s mert a kútba tekintvén, ott nem i 
már áll, sőt nem is ült. 'látták, azt hitték hogy valahova eltávozott, j

Ismét egy komoly méltóságtej * Hoszszas elmaradása azonban mégis gyanút!
rövid beszéd és bejelentse, hogy nehez0“’; kcltett ^ igy a kútba kezdték keresni. Hos- 
nagyon, de nagyon nehezen és nein m^o')gzag ágas ut,m rá is tiláttak Milutmovicsra, 
ért elvállalta a jelölést, a^ programbeszeiet, m4r nQgyveaayojcz óráig volt óive elte-
holnap mondja el. HalkL éljen és elvonulás metV0 . föiö,]e háromezer darab tégla fe­

küdt. Mikor a kutból kiemelték hamarosan

hivatalnokai szavazati jogukat gyakorolhas­
sák. A miniszteri rendelet arról is intéz­
kedik, hogy amennyiben a választás napja­
ira mar eddig tárgyalást tűztek volna, azt 
balasszák el és az érdekelt leieket, tanukat 
értesítsék.

Közgazdaság.

a vendéglői párthelyiségbe.
Ebből állott a főpróba, amelynek be- Tzönban"később rosszul lett

fejeztével az elnök fohászra összetett ko | ^ « kórházba kellett szállítani. Most cso- 
zekkel az égre emelt szomokkel csak arra : mintha a sírból került
kérte a szereplőket, hogy mindegyik leg- J
alább még négy választót hozzon magával lvoma e . ieiöltek. A vasúti hiva j 
SSto S«f«°rr8g kaf.«% mif“? is léiig őa'» '»P .» tö.olk.sukel jei -.nti: Orssággyü-,

noíe -f- w
,ré á szabadelvű választó. 1901. évben egyáehivott országgyűlés 1905.!

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1904. január 17 •
Készáru csendes.

1905. októberi búza 
1905. áprilisi búza .

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs .

októberi zab .
1905. áprilisi zab 
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repcze .

16-92.-94
19-48-50
13- 36.-38 
16-36.-38 
12-04.-06
14- 04. — u« 
14-82. -84

22 30-19
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beoéhy-csarmok.

Bablótauya a rengetegben.
[Regény.]

(Orosz eredetiből.)

1905. január 18.______________

Ha Katinka nem vitt volna élelmiszert 
magával, akkor még ennivalójok sem igen

lett V Atyja bevallotta, hogy Péterrel gyakran 
hetekig csak abból a vadhúsból éltek, a mit
PCl0r Katinka^könyekkel búcsúzott és még 

edasugta kérlek) hogy Péterrel, a
rósz szellemeddel szakíts. Meglásd, hogy
’alamA Só^Jssíasan tekintett a Katinka 
szánkója u án ; a ki azután egész ezideig 
nőm hallott atyjáról, a mig az egész várat­
lanul Péterváro'.t telnem kereste.

Láts .ott rajta a jobb mód. Szokatlanul 
volt es a pénzét ugyancsak csörgette. 

g Katinka nem vidult fel a látásán:) 
mert hisz atyjával együtt megjelent ez a t 
titokzatos Péter is, a ki széles száját vigyo 
riiva mosolygott.

és
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Báli idényre
Selymek

7ídóriaMiialíi6,k.5*

- Selyem batist -
1 minden szinben-B

Finom Ruhaszövetekből,
irta-ésta-stljtól

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt

Nagy meglepetés!
Soha többé ily alkalom nem kínálkozik !*500 dr*b frt 1.95- *

tartunk fenn.

nöidivat és szőnyeg ártiház
DEBRECZEN, Kossnth-n. 5.

Honnét szerezték ezt a sok pénzt ?
Ania valami örökségről beszójt ; de ez ja-1 remek aranyozott pontossági óra, 
ímni hihetetlennek tetszett Katinka elolt.i.6tiA y ótí hozzáillő
P most hozzá mit akartak ? Hogy az erdei 
csárdába visszetérve, Péterhez menjen

Katinkát egészen lesújtotta ez az érte­
sítés ; hisz atyja is jóltudta, hogy mennyire 
magveti és utálja ezt a ficzkót.

Halotthalváoyan borult apja elé. ier 
den kérte, hogy hagyja itt öt, ne vigye ma-

Do Lubas nem engedett, hanem Péter 
rel összenézvén, durván lányára rivalt, hogy 
keljen fel, szedelődzködjön össze, mert más 
nfcp elutaznak.

[Folytatjuk]

Mérnökiirodánkat
Debreczenben

Bank palota, I , főlépcső, H emelet 
28. szám alatt

megnyitottuk.
Sipos és Szász

mérnökök. <£«-

. jól
járó, 3 évi jótállással, hozzáillő lánczczal 
együtt, 1 divatos, selyem úri nyakkendő, 3 
drb ff. zsebkendő, 1 remek ovi gyűrű után 
zat drágakövei, 1 gyönyörű bőr pénztárcza,
1 remek zseb-piperetükör, 1 pár kézelőgomb, 
3 mellgomb, 3% double arany patent zár, 
1 elsőrendű nikkel iróeszköz, 1 csinos kép- 
album. tartalmaz 36 képet, a világ legszebb­
jeit, 1 elegáns párisi női melltü, (újdonság) 
1 pár fülbevaló szimili briliáns kővel, igen 
csalékony. 5 tréfás tárgy, nagy derültséget 
idéz elő fiatalnál és öregnél, 20 drb fontos 
levelezési tárgy és még 400 darab külön­
féle, otthon nélkülözhetetlen tárgy. Mindez 
együttvéve az órával, mely egyedül megéli 
az árát, csak írt 1.95 be kerül. Szétküldés 
utánvéttel vagy a pénz előlege beku.dese- 
vel a Bécsi Központi Szétküldés ház á tal
A. Libán, Krakau Nr. 36.

Nem megfelelőkért pénz vissza

Az Alföldi takarékpénztár
DEBBECZEHBEN, Piacz-ntcza saját híz.

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

QvadekKőlcsönoKet ad
vállalkozóknak, 
koknak.

bérlőknek, hivatalno-

Széliizö görcscsillapitó

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő é: az emész­

tést előidéző házi szer.
1 ---- - Egy üveg ára I kor.
2 üvegnél kevesebb (Utánvét K 2.50) 

postán nem küldetik. — Kapható
Julius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Alsó-Ausztria.)

üzlet teljes feloszlatása mia't
hatóságilag engedélyezett

végkiárulás
Szifft Aladár

Psacz-utcza 24.
Divat és báli szövetek, Selyem 
batisztek, Himzet mou!,Delenek, 
Mosó áruk, kendők, tekerne- 
miiek, fűzök, nyakkendők, kez- 
tyük stb- Szabó kellékek és rövid 

áruk minden áron

véflkiárüsittatnak.
Az üzlethelyiség kiadó

Töílesztáses kölcsönök
földbirtokokra és házakra 

a legelőnyösebb telUelek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

A Dn. Borsos-féle

biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely habendes ára 1 korona.

Kapható:
MIHAS 0Y1TS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31. sz.

HÍDRA TEA
a leitiobb és legfinomabb tea a világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- ésiudus- 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedt sek e 
és H grogueriában. — N igybani szétküldés Indra
------- tea import company, Trieat. ------
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ipró hirdetések. |
19 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisetib hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Sxobaberendezésekbez plus és bőr képkere- 
tok és fali díszek modern kivitelben ké­
szíttetnek Antalfy diszmüvesnél Piacz-u. 31.

Házikisasszonynak keresek egy intelligens, 
egészséges, római katolikus leányt. 24—dü 
év között, szerény igényekkel, főzéshez és 
felsőruhavarráshoz értsen. Arezképpel el­
látott ajánlatok kéretnek a kiadóban.

Házakhoz való mosásra ajánlkozom, József- 
kir. herczeg utcza 33. pinczelakás balról 
1-sö a*tó.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik ; Széchényi-utcza 27. sz.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadói ivatalban._________

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czkne a kiadóhivatalban.

Kereskedelmileg képzett. 44 éves, evangé­
likus férfi, 1000 forinttal (Később ugyan­
ennyit kap) szeretne életképes üzletet 
átvenni vagy kisb rtokva benősiil v. Czim 
a kiadóhivataláb n. _______

gvmnasinmi, polgári OS elemiiskolai tanu­
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­

ségire is, 5 b,ó blatt előkészítek; szegény­
sor.- uakat teljesen ingyen. Czim „Joghall­
gató“ Késes utcza 6. szám.

Választási zászlók és tollak
olcsóbban mint bárhol

HOFFMANN és KRONOVITZ
nyomdájában

DEBRECZEN, Riacz-ulcza 49.
kaphatók.

Árjegyzék kívánatra azonnal küldetik.
Expediálás naponta.

lövedelmező foglalkozás. Férfiak nők, 14
évnél idő.-eöb gyermekek, sót egész c.sa 
lati>.k is állandó biztos keresethez juthat- 

® nak a téli hónapokban. Czim a kiadó- 
hivatalban. _________

Törcsvári Zol ánurk levele van a kiadóban.

1 kiló szilva 12 kr., 1 liter petroleum 16 
kr„ naponta friss te-vaj kapható b.uck 
Izidor tüszer üzletében, Péterfia-u. Ugyan­
ott egy kis boltiszo'ga vagy egy tanuló 
íelvétetik.

gagrati■ .... . .............. ............ .............

NEUBAUER JÁNOS
waseedronv-sxbvet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy- 
va ’ betét és sodrony-keritesek gyara.

DEBRECZEM, Itétmaiom-utcza 4-ik szm. ---------
Üzlethelyiseg I Piacz-utcza 12. az „Arany Bika“ szállodáival szemben.

G; ártmányaiinra számtalan sok kitün­
tetést és tílösineróst nyertem.

Készítek mindennemű sudronykeritést 
a k'gegyszerübtöl a legdisze-ebbig. Fáczá- 
nosoti, erdők, szőlők gyümölcsösök, uclva 
rok parkok s baro .ifi udvarok kerítését, 
szóróvosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórosiákat, sodrony lábtörlőt, ökörszaj- 
kosarakat, szóval mindennemű drótmunka- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

• , i L-. i íiés if/en olcsó s minden eddigi kerítéstEzen minta szerint készüli keines ige
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képe. árjegyzéket ingyen é. berment.e küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

I Aláírási felhívás! |
21 A HAJDUIHEGYEI NÉPBANK mint szövetkezet 1905. évi január 1-én 36 
$ megnyitja második éwtánsulatát.

55BS S!S5s S&srrusrsüzcílct eddig be, mely összeg „ «ársukdok ,a,.»má. «« -lapul 9

m te.) fizetendő- Az Így összeg,ÜU .örzstöke färbe5 haszon- |

eredményi melydíj'oeB,l'»I'b!gok közöl, lörzsbeté.eik aranyában lesz felosztandó. *

dliÄÄ LSbíferany-, ezn.memü d. érték-
M»lr agy min, eddig, a törzsbe,étekkel együtt Hegként Is lizetheldt é, emellett jöföre , közönség |

kényelmére újabb előnyös újításokat hozunk be esetben a befizetések csak a jövő év —
Y A második évtársulatba belepő tag Intelre már most ^»yt tarthat Y é8 késedelmi illetékeinek

január elsején kezdődnek, mely körülmény megkímél, az uj tagokat a olyo
lefontottél. a m.godit éIlársulalba vaky belé,« Mat « intézel belyiségében (Pinan-aun. 26. szám . lötozs e
épületében) bármely nap délelőtt, úgy mint délután eszkozolhetok.

Debreczen, 1904. november hó.
Dr. Révi Nándor, jogtanácsos.


